

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年12月12日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日4版  
星期六 庚子年十月廿八 国内统一刊号 CN41-0049 总第8851期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

新华社北京12月11日电 中共中央政治局12月11日召开会议,分析研究2021年经济工作;听取中央纪委国家监委工作汇报,研究部署2021年党风廉政建设和反腐败工作;审议《中国共产党地方组织选举工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年是新中国历史上很不平凡的一年。面对严峻挑战和重大困难,我们保持战略定力,准确判断形势,精心谋划部署,果断采取行动,付出艰苦努力,交出了一份人民满意、世界瞩目的答卷。我国成为全球唯一实现正增长的主要经济体,三大攻坚战取得决定性成果,科技创新取得重大进展,改革开放实现新突破,民生得到有力保障,全党全国各族人民向心力、凝聚力进一步增强。

会议指出,今年是“十三五”规划收官之年。经过5年奋斗,我国经济实力、科技实力、综合国力和人民生活水平跃上新的大台阶,新时代脱贫攻坚目标任务如期完成,全面建成小康社会胜利在望,中华民族伟大复兴向前进迈出了新的一步。

会议强调,我国经济运行逐步恢复常态,但新冠肺炎疫情和外部环境仍存在诸多不确定性,要强化机遇意识、风险意识,科学部署,狠抓落实,牢牢把握经济工作主动权。

会议指出,明年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年,做好经济工作意义重大。做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,坚持新发展理念,构建新发展格局,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,坚持系统观念,巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,更好统筹发展和安全,继续做好“六稳”工作、落实“六保”任务,科学精准实施宏观政策,努力保持经济运行在合理区间,坚持扩大内需战略,强化科技战略支撑,扩大高水平对外开放,确保“十四五”开好局,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

会议要求,要扭住供给侧结构性改革,同时注重需求侧改革,打通堵点,补齐短板,贯通生产、分配、流通、消费各环节,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,提升国民经济体系整体效能。要整体推进改革开放,强化国家战略科技力量,增强产业链供应链自主可控能力,形成强大国内市场,夯实农业基础,强化反垄断和防止资本无序扩张,促进房地产市场平稳健康发展,持续改善生态环境质量。要对全面建成小康社会进行系统评估和总结,巩固拓展脱贫攻坚成果,做好同乡村振兴有效衔接。要抓好各种存量风险化解和增量风险防范。

会议强调,要加强党对经济工作的全面领导。要增强政治意识,善于从讲政治的高度思考和推进经济社会发展工作,提高专业化水平,努力成为构建新发展格局的行家里手。岁末年初,要把困难群众生活安置好,落实安全生产责任制,提前对“两节”相关工作作出安排。要毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”各项工作,确保疫情不出现规模性输入和反弹。要做好“十四五”规划纲要编制工作。

会议指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和地方各级纪委监委紧紧围绕党中央决策部署贯彻落实情况强化政治监督,锲而不舍督促落实中央八项规定精神,持续纠治形式主义、官僚主义,扎实履行政治巡视职能责任,深化运用“四种形态”,精准有力执纪执法,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败案件,着力整治群众身边腐败和不正之风,构建一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制,深入推进行纪监察体制改革,强化自我监督和约束,打造高素质专业化纪检监察铁军,在决胜全面建成小康社会、抗击新冠肺炎疫情等重大斗争中忠诚履职尽责,发挥了重要作用。

会议强调,党的十九届五中全会对“十四五”时期我国发展作出战略部署,对全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提出新的要求。

(下转第三版)

## 改变,就在你我身边

祁艳

连日来,一部与“八项规定”有关的短视频火了,这部由中央纪委国家监委网站播出的短视频《这部“小”电影讲了一个大故事》,片中用几个小故事,讲述了中央“八项规定”出台八年来的变化。

这场气势磅礴、改变每一个人生活的变化,起源于2012年12月4日,中央政治局审议通过的关于改进工作作风、密切联系群众的“八项规定”。八年来,“八项规定”不仅成为家喻户晓的高频词汇、作风建设的金字招牌,更成为全面从严治党的亮丽名片。“舌尖上的浪费”“会所里的歪风”“车轮上的腐败”……随着“八项规定”的深入实施,种种被群众诟

病的作风积弊逐渐消失。在中央纪委国家监委网站播出的短视频中,有一个细节特别耐人寻味。原来,每到中秋、春节等传统节日,一些地方都堵车,“一到过节堵的净是你们这些送礼的”,而如今再也听不到出租车司机这种抱怨了。悄然间,作风建设融入每个人的生活。“八项规定”不是高高在上的制度设计,而是与我们每个人息息相关的制度变革,而这种日常变化最有说服力、最触动人心,正如短视频中说的那样:“八项规定”,改变你我;行于日常,非同寻常。”

改变,就在你我身边。八年来,党风政风为之一新,社风民风向上向善,“八项规定”以“小切口”打开“大变局”,回应了群众期盼,赢得了党心民心,厚植了党的执政根基,让人们切实体会到中国共产党久久为功改进作风的信念和力量。

今日谈



周口日报微信公众账号

征求对经济工作的意见和建议

## 中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

李克强通报有关情况 汪洋王沪宁韩正出席

新华社北京12月11日电 12月8日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话。

表重要讲话强调,要把中共十九届五中全会精神体现到工作谋划、履行职能、自身建设各个方面,围绕经济发展取得新成效、改革开放迈出新步伐、社会文明程度得到新提高、生态文明建设实现新进步、民生福祉达到新水平、国家治

理效能得到新提升,广泛凝聚各方共识,引导统一战线广大成员坚定战胜困难、应对挑战的意志和决心,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利而团结奋斗。

(下转第三版)

省人大常委会副主任张维宁率队赴商水县调研时强调

## 做好产业扶贫 打赢脱贫攻坚收官战

本报讯(记者付永奇)12月9日至10日,省人大常委会副主任张维宁率队赴商水县调研脱贫攻坚工作。

张维宁一行先后来到城关乡瓦房庄村、老城办事处梁庄村及部分企业,详细了解全力以赴打好脱贫攻坚战和发

展产业扶贫情况,并就确保脱贫质量更高、以产业扶贫巩固拓展脱贫攻坚成果与县乡两级干部进行了深入交流。

张维宁强调,要深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述,站稳人民立场,葆有敬畏之心,一鼓作气夺取脱

贫攻坚战全面胜利。商水县要立足于从全面脱贫走向全面振兴,深入研究“十四五”时期发展产业巩固拓展脱贫成果的思路举措,在做好渔网编织等兜底产业的同时,积极向安全防控网、户外运动网等相似度较高的产业拓展;推进绿

色化、标准化、信息化、集群化,促进一二三产业融合,培育若干市场竞争力强的特色种植、养殖业;抓好扶贫车间,引入能人创业者和企业落地,提高就业收入;积极延链补链,做优做强纺织服装、食品等产业,带动县域经济发展。(19)

## 刘继标主持召开市委常委(扩大)会议

本报讯(记者王艳)12月11日上午,市委书记刘继标主持召开市委常委(扩大)会议。会议学习贯彻党的十九届五中全会精神,学习贯彻省委书记王国生在周口调研时的讲话精神,学习讨论《中共河南省委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议(征求意见稿)》。

会议指出,河南省“十四五”规划对我省未来五年甚至中长期经济社会发展具有重要指导和引领作用,要高度重视此次意见征求工作,认真梳理、归纳、整理,高质量准备好反馈的意见建议,为全省经济社会高质量发展贡献更多

刚

吉

建

军

刘

胜

利

王

少

青

刘

国

连

副

市

厅

级

以上

领

导

干

部

出

席

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会

议

会